

杜集 90后小伙的热带水果梦

时下,许多农村的年轻人努力通过各种途径“逃离”农村,而年轻的90后小伙单贝贝却背道而驰,选择“回归”农村。不愿依靠父母呆在大城市生活,独自回乡创业,种植起了火龙果,圆了自己的热带水果梦。

11月初,记者来到杜集乡迎新村单贝贝的热带果园,虽是深秋时节,万木凋敝,而在单贝贝的

热带果园里却是郁郁葱葱,生机盎然。一人多高的火龙果树长的枝干粗壮,不时地可见几朵花,几个果,打开一个成熟的火龙果,只见果肉鲜艳,汁肥味甘。

“今年才挂了几个果,都被亲戚家的孩子们摘去吃了。”正在园里修剪枝条的单贝贝说。这个23岁的小伙子,看起来一脸的稚气,怎么突发奇想种热带水果,颇令人迷惑不解。

单贝贝说,他的父母在上海从事水果批发已经有十几年了。父母最初的愿望是希望他学医,将来能够成为一名医生。2012年,他大学毕业后,先到父母那里帮忙做生意。“跟父母做了两三年的生意后,我还是决定回到家乡来创业,做自己想做的事。”

“在上海,看父母那里有很多热带水果,这让我对热带水果非常好奇,因为很多水果因路途遥远,到这里后就不再新鲜了,于是我萌发了回乡种植热带水果的念头。”单贝贝说,“我查看了很多资料,了解到很多水果的生长特性,最后,我确定,只要技术过关,热带水果也可以在这里生长。”

2014年,单贝贝在上海经过一段时间的学习培训后,回到了家乡,从村里流转了80多亩土地,投入

了60万元,建起了钢架大棚,开始试种起了6亩火龙果、香蕉树。

单贝贝种的火龙果有红皮红心和红皮白心两个品种,去年8月种上后,到今年6月底已开始挂果。“为了让火龙果树更好地生长,我今年不让它们挂果,只让它们长枝干,等到明年便可进入盛果期。”单贝贝说,“因为火龙果是我非常喜爱的水果之一,它的种植年限长,种上以后可以生长40年左右,而这个品种的火龙果一棵可结20个,最大能结到一斤左右,一般最小的也都在七八两重。每亩地亩产可达8000—10000斤左右,每年4月底挂果,可持续到当年11月底。这种火龙果的市场价很高,批发价在每斤10元以上,亩产效益每批200元,一年共有15个批次可采收。”

单贝贝介绍说,火龙果喜好阳光,保暖过冬很重要,对水肥要求不高,耐干,只要定期浇水,上足有机肥底肥,可持续很长时间,不需要施化肥和农药,好管理,有前景。

“从这成功试种的6亩火龙果基地看,火龙果也适合在这里生长。下一步准备继续扩大种植

面积。”单贝贝自信地说。除了种植热带水果,贝贝还在寿县流转了40亩地种植草莓。

单贝贝说:“以前我的父辈们因为家乡贫穷,才外出打工,寻求致富路,现在我认为,在农村只要有项目,照样有发展前景,不一定在大城市发展。作为年轻人,我想自己创业,想在农村在自己的家乡有一番作为,因为我在这里长大,对这里有很深的感情。”

村书记单祥武也告诉记者:“如今农村非常希望这些有头脑、有知识、有眼界的大学生回村创业,他们不仅带动了当地村民致富,还带动了农业产业和一方经济的发展。我们村里将尽量帮助他们,在道路、电力设施、用水等方面给予帮助和支持。”(杨慧 王立顺)

长丰人 故事汇

“城乡居保”实现“应保尽保”

作为一项事关全社会的民生工程,我县在实施城乡居民基本养老保险工作中,稳步推进,基本实现了“应保尽保”,符合享受待遇人员社会化发放率达100%。

据了解,城乡居民基本养老保险受益对象为年满16周岁(不含在校学生)、不符合职工基本养老保险参保条件的城镇非从业居民和未参加城镇企业职工基本养老保险的农村居民,可以在户籍地自愿参加城乡居民养老保险。政策规定,政府对符合待遇领取条件的参保人全额支付城乡居民养老保险每人每月110元基础养老金;对参保缴费人员给予财政补贴。

我县是国务院确定的第三批城乡居民社会养老保险试点县。截至目前,我县共参保登记41.15万人,已续保缴费

26.32万人,已完成参保任务的86%;达龄已享受待遇11.25万人,发放率100%。

在推进城乡居民社会养老保险工作中,我县设立了县城乡居民社会养老保险管理中心,同时15个乡镇(区)建立了较完善的工作平台。为了政策调整落实到位,今年6月23日,我县又出台了《关于印发长丰县城乡居民基本养老保险实施办法的通知》,主要对普通参保人员的缴费补贴、财政代缴缴费金额进行了调整,基础养老金由原来的每月的85元提高到110元,并建立了丧葬补助费制度。

值得“点赞”的是,我县为了加大城乡居民社会养老保险资格认证力度,遏制多领冒领现象的发生,在三方面“发力”。一是领导高度重视,明确责任主体。年初就将城乡居保享受待遇人员的资格认证和杜绝重复领取待遇工作作为重点工作来抓,专门下文明确上述工作的责任主体是乡镇人民政府、开发区管委,具体承办单位为享受待遇人员所在村居。二是

多措并举搞好待遇领取人员资格认定工作。县城居保经办机构每月都从县民政、计生和卫生部门调取全县死亡人员信息,加大死亡人员的核实广度和力度;经办机构每月在发放待遇之前,积极和本县及全省其它县、市企业职工养老保险经办机构加强联系,对本月发放人员信息与本企业养老保险经办机构养老金发放人员进行筛选、比对,从源头杜绝重复发放现象的发生。对已经出现重复发放的,核准待遇核重复领取时间,核算重复领取金额,及时采取上门追缴、扣缴等措施。三是加大人力投入。从工作启动伊始,就成立了重复领取养老保险待遇专项工作协调小组,并抽调2名工作人员,专职负责沟通其他部门,集中力量做好这项工作的组织落实和资金核查追缴工作。截至目前,全县2015年城乡居保资格认定工作已完成,核实已死亡人员1840人,对冒领多领养老保险待遇人员进行追缴,共追回养老金20万余元。(杨维礼 张尔宝 何邦坤)

“一村一警”助久卧病床的老人完成心愿

造甲乡凤楼村有一位李老太,今年70多岁,由于生病卧床十几年,不能亲自前往派出所,至今没有二代身份证,以至于医保一直难以报销。为此,老人子女于日前向包联该村的朱巷派出所驻村民警发出了求助。

接到求助后,驻村民警李警官立即向户籍民警了解

办证要求,带着单反相机上门给老人办证。在拍照过程中,老人始终无法坐立起来,驻村民警耐心与其家人一起搀扶,将其扶成半躺身位,经过半个小时的努力,终于拍得合格的证件照片。临走时,老人一直激动地对民警说着谢谢。

据了解,自县公安局实

施“一村一警”工作以来,广大驻村民警、包村民警纷纷深入乡村扎实开展,积极认领“微心愿”,通过案件查处、户籍办理、结对帮扶、法制宣传等多种方式,为三千多名群众办成了1600余件实事,赢得了广泛认可,实现了群众安全感和满意度的双提升。(张文 陶小青)



经过三年的努力和奋斗,长丰农村商业银行已发展成为县内资金实力最强、存贷款规模最大、网点分布最广、拥有客户最多、服务功能最全、地方贡献最高的综合性金融机构,成为名副其实的农村金融主力军,为县域经济发展快速腾飞发挥重要作用。截至今年10月份,该行各项存款82.97亿元,各项贷款55.18亿元,去年年度累计上缴各类税收9137万元。图为长丰农商行三周年庆典活动现场。(孔根龙 刘冬玲)

杨庙镇“两代表一委员”集中视察民生工程实施工作

11月4日上午,杨庙镇组织“两代表一委员”,先后来到该镇四树村何前郢搬迁及新安置点、陶店村为民服务中心、陶店村杨甲道美好乡村示范点、双塘村为民服务中心、杨下路至高速路三条路建设点、孔岗、云峰高标准农田建设点等项目现场,采取现场观摩、听取汇报、走

访群众和现场询问的方式,详细了解工程进度情况,听取群众意见。

在随后召开的推进会上,“两代表一委员”对杨庙镇在民生工程、重点项目建设等方面取得的成绩给予了充分肯定。同时分别就杨庙镇下一步民生工程及重点工程建设和管护工作积极建言

献策,大家一致建议,要加大民生工程宣传力度,积极争取各方面资金支持,加大民生投入,创新已建项目管护措施,加快农村基础设施建设和环境整治,力争更多民生项目开工,确保已建项目切实发挥作用,将好事办好,实事办实。

(许浩 甄向阳)

时时注意安全 处处排查隐患

为预防各类安全生产事故的发生,造甲乡安监局“瞪大眼睛,拉长耳朵”管安全,确保全乡安全形势稳定好转。近日,乡安监局、规划所、交管所负责人一行深入辖区各村(居)、各企业开展安全生产大检查工作。

检查组首先来到了造甲乡汽车客运站,认真检查了安全生产企业工作。重点检查了客车进站安检、发班、出站、车辆技术状况等安全操作流程。安检人员走

上一辆长途的中巴车,检查车辆消防设施是否齐备,车况是否良好,并亲自示范一些逃生设施的使用。并提出要全面落实安全监管职责,严格执行“三不进站、五不出站”规定,全力避免安全事故发生。

检查组随后来到在建的中共合肥北乡第一党支部纪念馆建设工地,仔细查看了建筑生产、安全防护设施。安监人员要求各建设项目要严格落实各项安全措

施,切实加强施工人员的安全生产教育与现场管理;乡安监局等有关职能部门要加强对建筑施工工地安全生产工作的检查,监督和引导,对于存在的问题要严加整顿,彻底消除事故隐患。强调,各施工单位要强化大局意识,把工程质量、施工安全和经济效益结合起来,相互促进、实现共赢;要在抢抓工期的同时,认真落实安全施工和文明施工的有关规定。(邵广春)



今年10月份以来,左店乡加快八小水利工程建设施工进度,对乡内主要的塘坝、渠道进行清淤,对小型泵站进行技术改造提升。截至目前,左店乡共投入200余万元,对全乡46口塘坝进行清淤加固,清淤450多方,渠道清淤加固8条,15公里,5处小型泵站技术改造提升方案也已经规划完成,开工在即。图为塘坝施工现场。(孔根龙 杨帆 张秀丽)

